HppanuonajbHble ypaBHEeHHUS
Ypok 00001IeHUA U CMCTeMATU3allUU 3HAHUIA.

Anredpa u Hayasia mateMaTuyeckoro anaausa 10 kinace. YMK Mepsask A.T'.

Yuurteas 'BOY COL um.I1.B.KpaBuosa c.CraponoxsuctueBo Lllecrepknna Jinaus PaymanoBHa.

[lenu ypoka: Ob6o6menune Marepuana no teme: «lppamuoHanbHbIE ypaBHEHHUS», COBEPIICHCTBOBAHUE
HABBIKOB PEIICHUs] YPAaBHEHUN PA3IMYHBIMU METOJIAMHU.

3agaum ypoka:

1.

OO0meo0Opa3oBaTeNbHBIC: PACIIUPUTh W YIIyOUTh TMPEACTABICHUS YYAIIUXCS O METOJaX pelIeHUs
UppaIMOHATIFHBIX YPaBHEHHI; COBEPIICHCTBOBATh YMEHHUSI M HABBIKH CaMOCTOSITEIIBHOTO MPHOOPETCHUS
3HaHUH B mporecce paboThI.

PasBuBatomue: crocoOcTBOBaTh (HOPMUPOBAHHIO YMEHHUH KJIacCU(UIIMPOBATh HpPpalMOHAIBHBIC
YpaBHCHHUS 11O TCOPECMAaM, pa3BHUBATh JIOTHMYCCKOC MBIIIIJICHHUEC, HABBIKM CAMOKOHTPOJIA, B3BAUMOKOHTPOJIA,
CaMOOILICHKH.

BocnurarenbHrle: BOCIIUTHIBATH B3aMMOIIOHUMAaHMNA, B3aUMOYBaXXCHUA, OTBE€TCTBCHHOCTH,
HACTOMYMBOCTH B yueOe; pa3BUBaTh MHTEPEC K MATEMATHUKE ITyTeM HH()OPMAITMOHHBIX TEXHOJIOTHH.

3HaHUs, YMEHUs], HAaBBIKM M KauecTBa, KOTOPbIE aKTYaIU3UPYIOT /IPHOOPETYT/ 3aKpenstT/ap. yYeHUKH B X0/
ypoka:

1.

2.

3aKkpensr:

® 3HAHH TEOPETUYECKOTO MaTepHaa,

e yMEHHUS IIPUMEHATH 3HaHUA IIPYU PELICHUH 3aaY,

¢ DJICMCHTAPHLIC BEIYHUCIIMTCIIBHBIC HABBIKH.

® KOMMYHUKAaTUBHbIE YMEHUS, HABBIKM HHIUBUAYAIBHON U IPYNIIOBON pabOTHI
AKTyalM3upyIoT:

® HaBBIKM aHAJIM3a U CUHTE3a,

e UK — KOMOETEeHTHOCTb,

®  MBICIUTEIbHYIO ACSITENbHOCTD, CAMOCTOSITENIbHOCTbD.

HeoGxonumoe oOopyaoBaHHME W MaTepualibl: KOMIIBIOTEp, MEIUa-NPOEKTOp, CUCTEMa KOHTPOJsA H
MOHMTOPMHIa KauecTBa 3HAHMW (IyJbThl IS YydYallluxcsl), JIOKyMEHT-Kamepa, Ipe3eHTallus
«MppannoHanbHble YpaBHEHUsD», SKPaH, pa3IaTOYHbIN MaTeprall.

MoTtuBanus yqammxcs:

1.

e PaznooOpasue Gpopm 1 MeTOI0B 0OOOIICHHS U KOHTPOJIS,
® BO3MOXKHOCTh MPUMEHSTH MYJIBTHI U JIOKYMEHT-KaMepy Ui IPOBEPKH 3HAHUH.

Xoxa ¥ coaepkaHue ypoka

OdopmineHne T0CKH BBITOIHAET psii QyHKIUI:

e MOTHBAIMOHHYIO — 3nurpad K ypoky: «I e ecTh xenaHue, HaiAeTcs myTh!»
® OPraHU3aLMOHHYIO — T€MA, LIeNb U IUIaH YpOKa.

Opra"nu3zanoHHbIH MOMEHT. (3 MUH.)
Onun u3 Benukux Grtocodon ckazan: «I e ecTrb xKenaHue, HaaeTcs myTh! ».

PeGsiTa, kak BbI moHUMaeTe 3T ciioBa? ([leTu BbICKa3bIBAIOTCS)

MBEI ceroass ¢ OOJIBIIINM KEJIaHUEM 6YI[€M peuiaThk YypaBHCHUSA, ONIPCACIIAA PA3JIMYHBIC MCTOAbI PCIHICHUS.



[lenp ceromgHsAmIHEr0 ypoka: 0000meHrMe Marepuaga mno teme: «MppanuoHajabHble ypaBHEHHS»,
COBEpPLIEHCTBOBAHHE HABBLIKOB pPellleHUsl YPaBHEHHMi pPa3IMUYHBIMU MeTOJaMH.

2.

AKTyaJmM3anusi ONOPHBIX 3HAHMI. YcTHas padora. (10 muH.)

Bce 3amanus odopmitensl B ipesentarun. (Craiiasr 2-17).

YcTHas paboTa MPOBOAUTCS C MOMOIIBIO CUCTEMBI KOHTPOJISI 1 MOHUTOPHHTA KauecTBa 3HAHUM. Ydaruecs
OTBEYAIOT Ha 33aJ]aHMs C [IOMOILBIO NyJbTa. Bece 0TBeTHI 0TOOpaXaroTcsa Ha KoMnbloTepe yuurtens. i atoro
NpEe3CHTAIMs 3apaHee HACTPAaWBACTCA U TaHHOW CHUCTEMbI KOHTPOJIL. B KOHIE yCTHOH paboThl yuuTeIh
HOJBOJUT UTOTU. B KOMIBbIOTEpE YyUUTEINs BEIBOJUTCSA CTATUCTHKA BBIIIOJHEHUs YCTHON paboThl. Te 3ananus,
B KOTOpBIX YydYaluecss OWIMONUCH OOoJbIle BCEro, pa3OMparOTCs Ha [OCKE. YUHUTENb CTaBUT OLICHKU

yqyamumces, MaKCMMaJIbHO OTBCTHBIIMM Ha BOIIPOCHI.

1.

Kaxkoe YpaBHCHHE HE ABJIACTCA UPpPAIOHAIIBHBIM:
1) x++vVx=2

2) y+4y*—-9=2

3) Vt—1=3

4) x% +3x\V5—4=0 +

Kakoe cnoBo nuninee:

1) MOAKOpEHHOE BHIPAKCHUE

2) pamukai

3) mapabona +

4) mpoBepka

Kaxwe u3 9nce sBISIOTCS KOPHAME ypaBHEeHust VX2 — 9 = 4
1) -5;5 +

2) -3;3

3) -25;25

4) 0;9

KopHeM Kakoro ypaBHEHHsI ABJIAETCS YUCIIO 3
1) v2x?2—-7=5

2) V32—x=2

3) V2x3+10=4 +

4) Yx2-1=8

KopHewm kakoro ypaBHEHHS HE SBIISIETCS YHCIO -2
1) Vx2+23=2

2) V2—-3x=2

3) V2x2+15=1 +

4) Y8 —x3 =2

Haiiqte kopeHs ypaBHeHHss V2x — 13 = 0
1) 13

2) -6,5

3) 6

4) 65 +

Haiinure kopeHb ypaBHEHUS Viéx =2

1) 05 +

2) 1

3) 2

4) -1

Haitnure kKopeHb ypaBHEHUS 3&/} =-5

1) 125

2) 25

3) -125 +

4) KopHei HeT

Haitnure kKopeHb ypaBHEHUS W =3



1) 9

2) -81

3) KopHel HeT
4) 81 +

10. Haiinure KopeHb ypaBHEHUS 4\/% =2

1) 12
2) 48 +
3) 144
4) 27
11. Haiinure kopeHb ypaBHEeHUsd V2 — x = —3
1) -7
2) 5
3) 11
4) xopHeii HET +
12. Haiiaute obnacth onpenenenus ypaBuenus vV2x +4 =0
1) (—2; +x)
2) (—o0; —2)
3) [-2; +) +
4) (—4; +oo)
13. Haiinure obGnacts onpenenenus ypaBHenuss v9 — 3x =5
1) [3; +x)
2) (—o; —3]
3) (= 3] +
4) (3; o)
14. Haiinute o6nacTh onpeesieHus ypaBHEHUs \/ (x—=2)(x+2)=5
1) (=0 =2) U (2; +o0)
2) (=22)
3) (—oo; —2]U[2; +0) +
4) [2; +©)
15. Haiiaure 0671aCTh ONpe/ieIeHns ypaBHeHHs VX + 3 = 4
1) [-3; +x)
2) (=3; +)
3) (—w; +0) +
4) [24; +o)
16. Haiigure 001acTh ONpeIeNIeHNsT ypaBHEHUS Vx2—=5x—6=0
) [-1 6]
2) (=005 =1) U (6; +0)
3) (=005 +o0)
4) (—oo; —1]U [6; +0) +
17. Kakoe u3 ypaBHEHU HE UMEET KOPHEHN
1) Vx+2-3=0
2) Yx+8+3=0
3) Jyx(x—=3)+2=0 +
4) x(x+8)+1=0

3. Pa6ora B napax. (8 muH)
A ceifuac Bbl moObIBaeTe B poau yuurens. [Iposepbre pabory ydyenuka 10 kiiacca, HaXOAUIYIOCS Ha JIUCTE
Ipunoowcenue 1. 3adanue ons yyawuxca. OMMUOKH MOTYEPKHUTE UK OOBEIUTE.
Teneps MOMEHSIUTECH TUCTOYKAMH U IPOBEPHTE TI0 00pasity. Ilpunoscenue 2. Obpaszey 015 nposepKu.

Ouenure paboty. Kputepun orieHuBaHus Ha JTOCKE.
«5» - HatM 9 ommboK
«y - 7-8 ommboK



«3» - 5-6 ommboK
Ipunooicenue 1. 3a0anue onsa yuwawuxcs

3ananue A y4aluXxcs.

1. BosBenute 00¢ yacTu ypaBHEHUS B KBaIpar.
1) Vx + 5+V5 — x=4
Pemenne:
(x+5)+(B—-x)=16
2) V3x —1+Vx + 3=2
Pemenne:
3x—14+2v3x—1Vvx+3+x+3=2
3) Vx —5+/9 —x=1
Pemenne:
X—5—-2Vx—-5v9—x+9+x =2
2. HaiiguTe 001acTh onpeaeeHusl ypaBHCHHS.

xX—2
1) V2x-7

Pemenue:
{Zx -7=20
x—4>=0

2) Vx +vVx+ 11+/x — Vx + 11=4

=vVx—4

Pemenue:
x+11>0
x+vVvx+11 =0

x—Vx+11 =20

3)) ¥Yx—-3=7
Pemenne:
x=>3

4 V2x—1=33—x

Pemenmne:

{2x—120

3—x=20

3. Pemmre ypaBHEHUS.

1) V2x2—-3x—10=x
Pemenmne:
2x% —3x — 10 = x?
x>—3x—-10=0
X, =—2
x, =5
Ortser: -2; 5

2) Vx—24+1=0
Pemenmue:
Vvx—2=-1
(Wx —2)? = (-1)?
x—2=1
x=3
Ortser: 3




Oo0pa3en 191 NPOBEPKH.

4. Bos3Bemute 00¢ 4aCTH YpaBHEHHSI B KBaApaT.
4) Vx+5+V5—x=4
Pemenne:
(x +5) + B/ I + (5 - ) = 16
5) V3x — 1+Vx + 3=2
Pemenne:

3x —1+2V3x—1Wx+3+x+3=08
6) Vx —5+V/9 —x=1
Pemienue:
x—5-—2Vx—5v9 —x + 9lllx = 2
5. Haiinure obnacte onpeneneHus: ypaBHEHUS.

x-=2
5) V2x-7

=+Vx—4

Pemenue:
{Zx — 7IE0
x—4=0
6) Vx +Vx + 11+/x — Vx + 11=4

Pemenue:
x + 1180

x+vx+11 =0
x—Vx+11 =20

7 Yx=3=7

Pemenue:

-

8) V2x—1=33—x

Pemienue:
—1>20
3 —x

6. Pemute ypaBHECHHSI.

3) V2x2 —-3x—-10=x
Pemenne:
2x% —3x — 10 = x?
x>—3x—-10=0
X, = —2
x, =5
OtseT: -3, 5

4 Vx—2+1=0

Pemenue:

Vx—2=-1

(Vr<2)? = (-1)?
x—2=
x =3

orser:> [

Ipunooxcenue 2. Obpaszey 015 npogepku



4. Ilpaktuyeckasi padora. I'pynnoBasi pa6ora. (15 MuH)
PazHoypoBHEBBIE 3aaHMs. Ydamiuecs IENsATCs Ha 3 TPYNIBl W BBINOJHSIOT 33JaHUS [0 BBIOODY,
YUUTBIBasi CBOU CIOCOOHOCTH B IaHHOI TeMe.
[Tocne BBIMOTHEHUS, KAaUTaH TPYMIbI ¢ MOMOIIBIO JOKYMEHT-KaMephbl BHIBOAUT Ha dKpaH PELICHUS
3a/laHU U KOMMEHTUPYET PELICHHUS.
KoMaH1a o11eHuBaeT akTUBHBIX YYaCTHUKOB B CBOEH I'PYIIIIE.
| rpynna. Bo3Benenue o6enx yacreil ypaBHeHHsI B OJIHY H TY Ke CTeleHb.
Yuyammecs 00Cy:KIal0T TEOPHIO BO3BeJAeHUsI 00enX YacTell ypaBHEHHS] B YeTHYI0O H HEYETHYIO
CTeNEeHb, 2 TAaKKe MeTO] PABHOCHJIBHBIX NMPeo0pa3oBaHMi ISl PelIeHUs] MPPaALUOHAJBHBIX
YPaBHEHMIA.
3aganus aas | rpynnsi:
1) OOe yactu ypaBHEHHUS BO3BEIIM B HEUCTHYIO CTCMEHb. BYIyT JIM HMCXOMHOE U MOJYYCHHOEC
YpaBHEHUSI PAaBHOCUJIbHBIMU?
2) OO6e yacTu ypaBHCHHs BO3BEJIHM B YETHYIO CTEICHb. ByIyT JIM MCXOJHOE W TIOJYYCHHOE
YpaBHEHUSI PAaBHOCUJIbHBIMU?
3) Kak MOXHO BBISIBUTH IIOCTOPOHHHE KOPHH ypaBHEHHs? ( IPOBEPKA WIIM METO PAaBHOCHIIBHBIX
npeoOpa3oBaHUiA)
3ananue 1. Pemure ypaBHEeHuUeE:

5\/x2 —25=32x+ 10

3ananue 2. Pemure ypaBHEHUE:

Vx2=36=vV2x—-1

3a,I[aHI/IC 3. Pemure YpaBHCHHE, NCII0JIb3YSA METOA PaBHOCHUJIbHBIX Hp606p330BaHHﬁl

Vvx+1=x-1

Il rpynna. Pemenune ypaBpHeHHi ¢ HCIOJIL30BAHHEM 3aMEHbI NepeMeHH o
3apanus aasa |l rpynnbi:

1) B ueM 3aKIr04aeTCs METOJ] 3aMEHBI IEPEMEHHOM.

2) Tlouemy mbI ipuberaeM K 3TOMY METOY MPH PEIICHUH HPPAIIHOHAIBLHBIX 3a/1a4.

3ananue 1. Pemute ypaBHEHuUeE:
2
Vi——=1
Vx

3ananue 2. Pemute ypaBHEHUE:
X% —4x —3Jx2—4x+20+10=0

3ananue 3. Pemute ypaBHEHUE:
Vx+24+2Yx+2=3

111 rpynna. MeTon pa3jioskeHusi HA MHOKUTEU BbIPpA:KeHU I, BXOASIIMX B yPaBHEHUe.
3aganus aas 111 rpynnsi.
1) Korna npousBeieHre HECKOJIBKUX MHOKHUTEJICH paBHO HYIIO?
2) Ha3zoBuTte criocoObl pa3nokeHHs: Ha MHOXHTEIIH.
3aganue 1. Pemure ypaBHeHUE:

(x+2)Vyx?—x—20=6x+12
3aganue 2. Pemure ypaBHEHUE:

(x —3)Vx2+4=x*-9

3ananue 3. Pemute ypaBHEHUE:

(x+3)Vx—1=3x2-1

5. Jlomammnss pa6ora (1 mun) (caaiig 19)
[ToaroroBka K MpoBepOUHOIl padoTe.
Ne 11.20(3,4), 11.22(2), 12.6(3)



Pedaexcus (3 mun) (caaiig 20)

PebGsiTa, KaK ke penarTcs upparmoHaIbHbIC YpaBHEHUS?

Kakue criocoObl MBI CEro{Hs TIOBTOPUIIH?

[Ipu pemienny uppaMoHaIbHBIX YpaBHEHHM BCETAa JIU Mbl JeJIaeM paBHOCHIIbHbBIE MpeoOpa3oBaHus?
Kak y0Oepedncs oT omu6ok?

[Tponomxute (pasbl, KOTOPbIE BHI BUAUTE HA ClAlIe:

- CeroiHs Ha ypoOKe...

- 5l moBTOpMII. ..

- Teneps s 3Ha0. ..

- B pesynbTrare ncciaeaoBaTesbCKOi rpynmnoBoi padboThI 1. ..



